
120-7777 10 ST NE Calgary, Alberta  T2E 8X2 
Tel: (403) 275-4400  • Fax: (403) 274-0007 

Website: www.albertabeef.org  •  Email: AccountingAdmin@albertabeef.org 

ABP Statement of Check-off Deductions 
For First Time Remitters 

As prescribed by the Alberta Beef Producers’ Commission Regulation and the 
National Agency’s Beef Cattle Research, Market Development and Promotions Levies Order 

Company Name: _________________________________________________________________________________ 
Individual’s Name (or Contact Person): _________________________________________________________________ 
Address: ________________________________________________________________________________________ 
Telephone:_______________________  Fax: _______________________  Email: _____________________________ 

I prefer to receive my receipt by:  Canada Post       Email 

Status as remitter: (Check One) 
If a producer: Cow/Calf Backgrounder Feedlot Retired 
Or: Dealer Abattoir Auction Mart 4-H Other 

Province of Origin 

Everyone who deducts and remits check-off dollars to Alberta Beef Producers is required to report the number of cattle for which the 
check-off has been deducted by province of origin. The province of origin is defined as the province of residence of the seller of the 
cattle.  

Cattle purchased and transported outside of BC are subject to a BC Cattle Industry Development Fund (CIDC) Levy. This levy is 
deducted from the seller on the Ownership Identification Inc. (OII) Livestock Transportation Certificate during export inspections. 
Remitters are to retain copies of the OII Livestock Transportation Certificates to support their records. 

Cattle that had the CIDC Levy applied upon exiting BC are eligible to have the Alberta Check-Off waived. 

Number of cattle with CIDC Levy applied: _______ 

Province 

Head Count of 
Check off 
Collected in 
AB. 

Province 
Head Count of 
Check off 
Collected in AB. 

Province 
Head Count of 
Check off 
Collected in AB. 

BC* ONT NS 
AB QC (bc)** PEI 
SK QC (cc)** NFLD 
MAN NB USA 
* Does not include cattle from BC that had the CIDC levy applied.

**  Where bc is Bob Calves; and cc is Cull Cows    TOTAL (1) 

Check-Off Deducted and Remitted 

(1) 

$ (2) 

$ (3) 

$ (4) 

$ (5) 

Total Cattle and Calves marketed, as calculated above 
# of head marketed, from line 1 above @ $4.50/head) 
Less Dealer Rebate (_____ head from line 1 @ $0.05/head) 
Subtotal  (line 2 minus line 3) 
Plus GST 5% of line 4 
Remittance Amount (line 4 plus line 5) $ (6) 

I declare that the above information represents a true and accurate statement of check-off deductions required to be made under 
Alberta Beef Producers’ Commission Regulation and the National Agency’s Beef Cattle Research, Market Development and 
Promotion Levies Order for the period starting on the ____day of ____________, 20___ and ending on the ____ day of _________, 
20___. 

_______________________________ __________________________________ 
Date  Signature 

http://www.albertabeef.org/
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